

美众议院通过反亚裔仇恨犯罪法案

美国国会众议院18日以压倒性优势通过一项打击新冠疫情下反亚裔仇恨犯罪的法案，并将其递交白宫。

这项法案名为《反新冠仇恨犯罪法》，由美国夏威夷州民主党联邦参议员广野庆子和纽约州民主党联邦众议员孟昭文起草。当天在民主党掌控的国会众议院，法案以364票赞成、62票反对获得通过，所有反对票都来自共和党众议员。国会参议院今年4月也以压倒性优势通过这一法案，仅一名共和党参议员投反对票。

根据法案，美司法部将

设立专门职位加快对反亚裔仇恨犯罪的审查；建立多种语言的在线仇恨犯罪举报系统；加强各州和地方执法部门关于仇恨犯罪的报告、追踪等；为提高公众“疫情期间对仇恨犯罪的认识”提供指导意见，包括如何避免使用种族歧视语言描述疫情。

孟昭文18日在记者会上说，过去的一年半“痛苦而挣扎”，亚裔美国人被当成疫情替罪羊，遭到殴打、砍伤、吐口水，甚至被纵火和杀害，这些针对亚裔的仇恨和暴力行为令人作呕。

据美国媒体报道，美国

总统拜登预期最早将于20日签署法案，使其正式成为法律。此前，白宫已公开表示支持这一法案。

新冠疫情在美暴发以来，美国针对亚裔的歧视、骚扰和暴力事件不断增加，迄今未见消减迹象。据密歇根大学近日公布的调查报告，新冠疫情使美国对亚裔的印象浮出水面，政客的污名化言论导致对亚裔敌意加剧。报告说，在去年以来见诸新闻报道的反亚裔事件中，华裔在受害者中占58%，比例最高。

据新华社



6000名越境者从摩洛哥进入西班牙“飞地”



2020年10月24日，人们在摩洛哥马拉喀什参加老爷车展

17日起至18日晨，大约6000名越境者从摩洛哥进入西班牙在北非的“飞地”休达自治市。法新社援引休达官员的话报道，短时间内越界人数之多，前所未见。

摩洛哥与西班牙当前关系紧张。西班牙外交大臣阿兰查·冈萨雷斯·拉亚说，摩洛哥官员已经向西班牙保证，越境者涌入与两国矛盾没有关系。

颇为突然

休达位于摩洛哥北侧的地中海沿岸，扼守直布罗陀海峡东侧入口处，人口大约8.5万。美联社报道，越境者经由海路，或游泳或划船，在休达上岸。

法新社报道，18日早些时候仍可见数百人从摩洛哥一侧下海，而后沿海岸线前往休达。一些摩洛哥警察在场，但没有强力干预。

西班牙内政大臣费尔南多·格兰德-马拉斯卡18日说，17日至18日，大约6000名越境者从摩洛哥进入休达，其中大约1500人未成年。

成年越境者被送至一座体育馆，将遣返回摩洛哥。格兰德-马拉斯卡说，迄今已遣返大约2700人。

西班牙官员说，一名男子试图游到休达，不幸溺亡。

西班牙已向休达派遣军队，与警方一同巡视边界。当地媒体播放的画面显示，士兵在装甲车内巡视，一些靠近海岸的越境者后来离开。另外，

在陆地边界围栏的摩洛哥一侧，也有不少人员聚集。

牵动欧盟

西班牙首相佩德罗·桑切斯取消原定于18日晚些时候前往法国巴黎的行程，以应对这一问题。

欧洲联盟委员会分管内部事务的委员于尔娃·约翰松说，发生在休达的状况令人担忧，“西班牙的边界就是欧盟的边界”。

她敦促摩洛哥采取行动阻止越境者，同时确保越界人员有序返回。

欧盟委员会副主席马加里蒂斯·希纳斯也表达对西班牙的支持。

大约300名越境者18日早些时候还试图从摩洛哥进入休达以东、同样位于摩洛哥北侧的西班牙另一块飞地梅利利亚自治区。梅利利亚当局说，有86人越境。

休达和梅利利亚是欧盟国家在非洲大陆仅有的两块领土。近年来，大量偷渡者选择从摩洛哥前往欧洲，这两块飞

地成为重要“跳板”。西班牙内政部的消息显示，去年有2228人经由海路或陆路进入这两块飞地，这一数字2019年为7899人。

正闹矛盾

眼下，西班牙和摩洛哥正因“玻利萨里奥阵线”领导人卜拉欣·加利关系紧张。

“玻利萨里奥阵线”致力于谋求西撒哈拉独立。西撒哈拉历史上曾为西班牙殖民地，现大部分由摩洛哥控制。

加利上月因感染新冠病毒病重，入住西班牙的医院接受治疗。摩洛哥外交部发表声明，对西班牙予以谴责。

西班牙外交大臣阿兰查·冈萨雷斯·拉亚说，西班牙基于人道主义考虑，允许加利住院治疗。

按照她的说法，摩洛哥官员已经向西班牙保证，越境者涌入与两国在这一问题上的分歧没有关系。

法新社报道，摩洛哥安全部队18日晚些时候已加强边界管控。据新华社

全球新冠疫苗接种总量超15亿剂

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至18日全球新冠疫苗接种总量已超过15亿剂。从接种人口比例来看，塞舌尔是全球新冠疫苗接种率最高的国家，全国63.13%的人口已完成接种。

其他已完成接种人口比例较高的国家包括以色列、圣马力诺、智利、阿拉伯联合酋长国、巴林等。

该校最新疫情统计数据显示，截至18日全球累计确诊163952478例，累计死亡3399194例。美国仍是全球累计确诊和死亡病例最多的国家，分别为32996675例和587198例。

另据法新社使用各国官方

数据进行的统计显示，截至北京时间18日23时30分，全球210个国家或地区总计接种1500017337剂新冠疫苗。接种剂量居前三位的国家分别为中国、美国和印度，三国接种总剂数约占全球接种总量的近60%。欧盟27个成员国接种总量超过2亿剂，已接种至少一剂的人口比例约32%。

据法新社统计，自去年12月一些国家陆续启动新冠疫苗接种以来，全球疫苗接种呈加速态势：全球接种总剂数超过5亿剂历时约4个月，从5亿剂增至10亿剂历时不到一个月，从10亿剂增至15亿剂历时仅3个星期。

据新华社

4329例！

印度单日新增新冠死亡病例创新高



5月7日，新冠患者在印度北方邦的一处锡克教谒师所吸氧

印度卫生部18日发布的数据显示，印度过去24小时新增新冠死亡病例4329例，创疫情暴发以来单日新增死亡病例最高纪录。

印度过去24小时新增新冠确诊病例263533例，累计确诊病例超过2500万例，仅次于美国；累计死亡病例达到278719例。

德新社援引专家的分析报道，印度实际感染和死亡人数可能是官方数据的数倍，因为近期疫情迅速蔓延的农村地区并没有条件检测新冠病毒。

印度单日新增确诊病例本月7日创下414188例

的峰值后开始减少。印度卫生部长哈什·瓦尔丹说，政府将增加新冠疫苗供应量，预计7月前可确保5.1亿剂疫苗。

德新社报道，尽管印度是全球疫苗生产大国，印度13亿人口中完全接种疫苗的比例只有3%。

为应对国内需求，印度政府已将印度血清研究所原计划出口的疫苗转为供应国内。三名不愿公开姓名的印度政府消息人士18日告诉路透社记者，印度不太可能在10月前恢复规模较大的新冠疫苗出口。

据新华社